



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MURCIA-Año III-Tercera época-Número 254 LUNES, 11 DE JULIO DE 1938 Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

El pueblo valenciano se halla dispuesto a cumplir el mandato del Gobierno: "Resistencia a la muerte y hasta la muerte"

Valencia, en pie

Informes fidedignos, porque vienen de personas que han respirado el ambiente de la capital levantina hace solamente unas horas, y porque al informarnos no pretenden más que decirnos la verdad escueta, nos hacen saber que el espíritu combativo de los valencianos crece por momentos, que la moral del pueblo se mantiene firme e indestructible, que la voluntad de contener el avance faccioso aumenta en progresión geométrica creciente, y que el pueblo sano—el que sabe que juega a morir o a vencer—desprecia los verbalismos insustanciales, con que algunos pretenden adornar una actividad imperante, y se lanza con entusiasmo febril a organizar la defensa de las libertades democráticas.

Pero no es sólo Valencia. Si observamos las reacciones espirituales de la retaguardia en toda España, veremos que hay en el fondo de la conciencia de todos los que defendemos la República una fe inquebrantable en la victoria, una esperanza indestructible de alcanzar el triunfo, que se fundan en la justicia y moralidad de la causa que nos es común. Sería tan abominable que la traición, la impostura, el perjurio y la iniquidad quedaran vencedores sobre el amor a la independencia de la patria, sobre la justicia social que anhelamos, sobre la libertad que preconizamos, que no concibe el hombre sencillo, noble y leal que pueda ocurrir tamaño desatino. Y cuando ve que la fuerza de las armas pone en peligro la integridad y existencia de los postulados que defiende, se alza iracundo contra el despropósito, contra la aberración moral, contra el enemigo de España, contra la injusticia, y queda altivo, otocando el horizonte, arma al brazo, con gesto de desprecio para quienes traían de excitarte con vacuas palabras lo que él lleva vivo en el alma por ser hombre y español: el amor infinito a la independencia de la tierra en que nacimos.

Si tuviéramos toda la autoridad que para hablar a todos se necesita, nos atreveríamos a recomendar un estado de ánimo de los procedimientos que se emplean pretendiendo "elevar la moral de la retaguardia". Creemos sinceramente que, en caso de una ocasión, herirnos en lo vivo la sensibilidad delicada de nuestro pueblo, causando efectos de sentido contrario al que quisiéramos obtener.

Valencia, la que un día fué tildada de cierta pasividad ante la guerra, la que soportó con gesto alegre ser motejada de capital del "Levante folz", mientras daba sus hombros valerosos y sus frutos de oro al servicio de la causa republicana, se yergue dispuesta a conseguir, sin reparar en la cuantía de sus sacrificios, que

Parte oficial de guerra del Ministerio de Defensa Nacional, correspondiente al día 10 de julio de 1938

FRENTE DE LEVANTE.—SE HA COMBATIDO CON GRAN INTENSIDAD AL SUR DE ARTANA-SUERAS, DONDE NUESTRAS FUERZAS RESISTEN CON ELEVADO ESPIRITU LA PRESION REBELDE, CONTRATAJANDO ADEMAS CON GRAN ENERGIA.
FRENTE DEL ESTE.—DURANTE LA MADRUGADA ULTIMA, EL ENEMIGO ATACO HASTA SEIS VECES NUESTRAS POSICIONES EN FUENTE DE LA SEO, EN EL MACIZO DE PIEDRA D'AGLO, SECTOR DE SORT, SIENDO TOTALMENTE RECHAZADO DESPUES DE SUSTRER GRAN CANTIDAD DE BAJAS.
EN LA ZONA DEL EBRO LAS TROPAS LEALES REALIZARON UN GOLPE DE MANO EN LA MARGEN DERECHA DEL RIO, CAPTURANDO PRISIONEROS Y MATERIAL.
EN LOS DEMAS FRENTE, SIN NOVEDAD.

EJERCITO DE TIERRA
AVIACION
A LAS 23:20 HORAS DE AYER, TRES APARATOS EXTRANJEROS AL SERVICIO DE LOS FACIOSOS LANZARON VARIAS BOMBAS A LA ALTURA DEL PUERTO DE VALENCIA, NO REGISTRANDOSE CONSECUENCIAS POR HABER CAIDO TODOS LOS EXPLOSIVOS EN EL MAR. A LA MISMA HORA FUERON BOMBARDEADOS LOS PUEBLOS DE SILLA, ALGEMESI, BENIFAYO Y ALGINET, OCASIONANDO VICTIMAS. ESTE NUMERO AUN NO HA SIDO REVISADO.
HOY, A LAS 17:50 HORAS, UN BIDIOTOR SOBREVOLÓ AMPOLLA Y ALBERA, ARrojANDO CINCO BOMBAS EN EL TERMINO DE LA CAVA (TARRAGONA).

La visita a España de una Comisión de estudiantes británicos. Interesantes declaraciones de un joven conservador

Barcelona, 10.— Los componentes de la delegación de estudiantes británicos han recibido a los informadores en el hotel donde se hospedan.

Forman la delegación cinco estudiantes, cuatro de la Universidad de Oxford y uno de la de Liverpool.

Uno de ellos ha dicho que pertenece al partido conservador y que es presidente del grupo de su partido en la Universidad de Oxford. Aunque no trae en este viaje su representación oficial. Contestando a preguntas de los informadores se ha manifestado contrario a la política de no intervención tal como se ha venido entendiendo y ha dicho que si se hubiera aplicado por igual a ambas partes, no hubiera perjudicado tanto a la República.

Ha reconocido igualmente la reacción que se ha producido en su país en estos últimos tiempos en favor de la España republicana.

Con respecto a la posición de mister Eden, dijo que su salida del Gobierno

sean respetadas su independencia y su libertad. "No pasarán", quiere decir la febril actividad de los valencianos, y a la nota enérgica y dominante de la ciudad del Turia, acompañan, en acorde de tono valiente y decidido, las vibraciones de entusiasmo que tal actitud despierta en el resto de España.

pudo haber provocado una escisión en el seno del partido conservador de no haber considerado sus partidarios la grave situación internacional; no obstante, Eden tiene cada vez más prestigio.

Preguntado si creía posible la salida de Chamberlain del Gobierno en estos momentos, contestó negativamente.

Sobre el peligro de una nueva conflagración, dijo que hace un mes, con motivo de la cuestión checoslovaca, pudo temerse una catástrofe; pero ahora se cree alejado el peligro.

Los periodistas le interrogaron si creía que el plan inglés sería aplicado de buena fe, y dió una contestación categórica, aunque cree que ello sea así, sobre todo si la situación de Italia empeora.

"El pueblo inglés—dijo—no tiene idea de cómo puede acabar esta guerra. Hubo un tiempo en que consideró que se trataba de una guerra civil, pero ahora está convencido de que se trata de una guerra de invasión."

Otro de los estudiantes, perteneciente al partido laborista, ha manifestado que su partido procede, en su opinión, con debilidad en la cuestión española. Preguntado sobre la posibilidad de unas elecciones, dijo que no esperaba se celebrasen antes del año próximo.

LO QUE DICE UN PERIODICO DERECHISTA FRANCÉS

"Mussolini haría mal en confundir España con Europa"

París, 10.—Comentando la guerra de España, "L'Époque", órgano derechista, dice que Mussolini da a entender que las fuerzas italianas, vencedoras en España de las "franco-rusas", pueden serlo aún en un sentido más amplio. Mussolini haría mal en confundir España con Europa. Sus "triumfos" en España, y no hablemos de sus derrotas, son muy relativos. Francia ha estimado que había que dejar España a los españoles, pero si por desgracia fuera atacada directamente, es necesario que se sepa que hará un supremo esfuerzo de resistencia.

Los Tribunales de Amberes fallan un asunto en favor del Gobierno legítimo

Amberes, 10.— Los Tribunales de Amberes han hecho pública una decisión relativa a cinco barcos de la Sociedad Soto y Aznar. La sentencia reconoce el derecho del Gobierno español a retinar dichos barcos.

INTENTOS DE INFILTRACION "NAZI" EN RUMANIA

Bucarest, 10.— Se encuentra en esta capital una delegación alemana encargada de exponer a los especialistas rumanos la posición del Reich en la cuestión danubiana.

Alemania se propone llegar a un acuerdo con Rumania sobre el tráfico en el Danubio, para lo cual se construiría un canal que uniera el río con el puerto de Constanza, salvando el Delta. La obra sería realizada por ingenieros alemanes.

LA PAJA, EN EL AJENO

LOS BUSTOS
Importa mucho eliminar—en el buen sentido de la palabra—a los que nada hacen en la retaguardia. ¡Oh, los gandules estorbadores, y qué remora son! Pero, al fin y al cabo, reconozcámoslo, una vez localizados no son peligrosos, porque basta darles una pala y un pico...

Hay otros elementos a quienes tememos un poquito más: son aquellos que parece que hacen; los que grandos y creídos de su valer ocupan un sitio, del que no hacen el uso debido y del que no sale el beneficio esperado. También éstos importa que sean eliminados, adjudicándoles la pala y el pico que redimen.

Son los bustos, los eternos bustos que hace ya tiempo parecieron hombres y que no consiguieron engañar a la raposa astuta. Y el caso es que raposicas tenemos en abundancia! Pero sólo huelen los bolsillos.



Información del Extranjero

EL ESTATUTO NACIONALITARIO DE LOS SUDETES

Praga, 10.—La Comisión parlamentaria que estudia el proyecto de ley nacionalitaria, reanudará sus trabajos la semana próxima, con la participación del señor Hodza.

El Gobierno checo prosigue las conferencias con los distintos partidos para tratar los diversos aspectos del proyecto, que comprende los siguientes puntos: primero, ley lingüística; segundo, Estatuto nacionalitario de las minorías no eslavas; tercero, ley sobre autonomía administrativa de dichas minorías, especialmente las regiones de los sudetes.

UN BUEN ARTICULO DEL "FINANCIAL NEWS"

Londres, 10.—Ha producido gran impresión un artículo del diario "Financial News" sobre el monopolio establecido en la zona facciosa por el comercio italo-alemán, que la convierte de hecho en una colonia de Alemania e Italia, en detrimento no sólo del comercio nacional, sino del de Inglaterra y otros países.

LOS PERIODISTAS SUIZOS SE RETIRAN DE LA ASOCIACION INTERNACIONAL

Berna, 10.—La Asociación de la Prensa suiza ha acordado separarse de la Asociación Internacional de Periodistas, fundándose en que la libertad de Prensa no existe en la mayoría de los países fundadores de la misma.

UN HOMBRE GANA A NADO EL PUERTO DE GIBRALTAR Y EXPRESA SU PROPOSITO DE ALISTARSE EN NUESTRO EJERCITO.

Gibraltar, 10.—En ocasión de que un barco rebelde pasaba frente a este puerto, un hombre se echó al mar y logró llegar a nado hasta el puerto, presentándose seguidamente en el Consulado de España, donde pidió se le facilitasen los medios para pasar a Barcelona y alistarse en el Ejército de la República.

El hecho, por otra parte, es corriente. Se calcula que hasta la fecha, más de 9.000 evadidos se han presentado en el Consulado de España en Gibraltar.

EL PUEBLO SUECO CELEBRARA EL SEGUNDO ANIVERSARIO DE NUESTRA GUERRA

Estocolmo, 10.—Con motivo del segundo aniversario de la guerra de España se celebrarán en Estocolmo y otras ciudades de Suecia mítines y manifestaciones, organizados por el Comité de Ayuda a la España Republicana.

Se hará entrega al embajador de España de una bandera que el pueblo sueco dedica al de Madrid.

UN EMOCIONANTE RELATO EN LA CONFERENCIA DE REFUGIADOS

Bruselas, 10.—En la Conferencia de Refugiados el presidente del Subcomité Menúe hizo un emocionante relato de las vejaciones de que son objeto los judíos en los campos de concentración de Alemania, donde a veces son sometidos al litigio. Los hallicamientos son frecuentes y se avisa a los familiares diciendo que los será enviado a cualquier parte del teatro, siempre que se presenten a sostener los gastos.

INFORMACION DE VALENCIA

LOS QUE ABANDONAN SU PUESTO

Valencia, 10.—El Comisariado del puerto de Valencia ha publicado una nota enarcando la necesidad de que las entidades oficiales y particulares que tengan relación con el puerto han de tener allí una

LINDEZAS MUSSOLINIANAS

París, 10.—Se ha publicado en Roma un libro que contiene los acuerdos del último gran Consejo fascista y que lleva un prefacio de Mussolini, exaltando el sentido militarista del pueblo italiano.

INCIDENTE AL PASO DEL PRESIDENTE ROOSEVELT

Oklahoma City, 10.—Al pasar el Presidente Roosevelt por esta ciudad, un individuo saltó al estribo del automóvil presidencial.

La confusión fué tal, y tal la indignación contra el sujeto de referencia, que los bomberos hubieron de utilizar las bombas para contener a la muchedumbre que quería lincharlo.

Luego se ha sabido que se trata de un perturbado.

LA OPINION DE LOS CIRCULOS CONSERVADORES

Londres, 10.—En los círculos conservadores ingleses se critica severamente la actitud de Roma y se dice que las proposiciones de Mussolini no han reforzado la posición de Chamberlain, pero sí la campaña de oposición.

El error de Mussolini consiste en haber olvidados que en Inglaterra existe una opinión libre y una oposición, cosa que no ocurre en las dictaduras.

ENTREVISTAS DIPLOMATICAS

Londres, 10.—El embajador de Francia estuvo ayer en el Foreign Office, donde conferenció extensamente con el subsecretario permanente del departamento, señor Cadogan, acerca del conjunto de la situación diplomática.

París, 10.—El ministro de Negocios Extranjeros, señor Bonnet, recibió la visita del embajador de España, señor Pascua.

LA RECONSTRUCCION DE LA CATEDRAL DE REIMS

Reims, 10.—A última hora de la noche de ayer llegó el Presidente de la República, señor Lebrun, para asistir a la ceremonia con que se celebrará la terminación de las obras de reconstrucción de la Catedral, que, como se sabe, fué bárbaramente destruida por los alemanes durante la gran guerra.

EL COMITE ECONOMICO DE LA S. DE N. SE REUNE

Ginebra, 10.—El Comité económico de la Sociedad de Naciones terminó ayer su 48 reunión. Señala principalmente en su informe la necesidad de un programa para regularizar las relaciones económicas de los distintos países, principalmente en Europa.

FRANCIA SE OCUPA DE SU DEFENSA PASIVA

París, 10.—El Presidente del Consejo, señor Daladier, celebró una entrevista con el secretario de Defensa Nacional, con quien trató de la defensa pasiva de Francia.

DISPOSICIONES OFICIALES

Barcelona, 10.—La "Gaceta" de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA.—Orden designando las personas que han de constituir el Comité

delegación permanente durante la jornada de trabajo, castigándose a quienes abandonen sus puestos.

LAS EXISTENCIAS DE ARROZ

Valencia, 10.—La Subsecretaría de Agricultura ha manifestado que se investigará la existencia de arroz para atender las demandas que diariamente se reciben.

FEDERACION PROVINCIAL SOCIALISTA

Se pone en conocimiento de todas las Agrupaciones de la provincia, que el actual domicilio de esta FEDERACION está en el local ocupado por la JUNTA ADMINISTRATIVA, en la misma CASA DEL PUEBLO.

El número del teléfono es el 2540

Información de Barcelona

INAUGURACION DEL HOGAR VASCO

Barcelona, 10.—Ayer mañana tuvo lugar la inauguración del Hogar Vasco. El local aparecía adornado con banderas y fotografías de los presidentes de la República, Cataluña y Euzkadi. Asistió numerosa concurrencia. Al "lunch" estuvieron presentes los ministros Irujo y Uribe y otras personalidades. Pronunció unas palabras el presidente del Hogar. Al final, se interpretaron los Himnos Nacional, de Cataluña y de Euzkadi.

LOS UNIVERSITARIOS INGLESES

Barcelona, 10.—El ministro de Estado ha recibido la visita de la delegación de universitarios ingleses que se halla actualmente en España.

UNA CONFERENCIA DE D. ALVARO DE ALBORNOZ

Barcelona, 10.—En el Ateneo Profesional de Periodistas dió una conferencia, D. Alvaro de Arbornoz sobre el tema "El fascismo, las letras y las armas españolas". Disertó ampliamente sobre las virtudes de nuestra raza, destacando el amor a la libertad, la caballerosidad, el sentido de la independencia y el orgullo. Todas estas virtudes han sido negadas por los llamados

Los componentes de la Comisión Nacional de Ayuda a España

Barcelona, 10.—Ha quedado constituida la Comisión Nacional de Ayuda a España. La integran doña Dolores Rivas de Azaña, como presidente de honor; presidente efectivo, el señor Martínez Barrio; vocales, doña Luisa G. Alvarez del Vayo, doña Dolores Ibaruri, doña Victoria Kent, doña Federica Montseny, doña Matilde de la Torre, don Alvaro de Albornoz, don Jacinto Benavente, don Mariano Gómez, don José Nilo Bahamonde, don Telesforo Monzón y don Carlos Pi y Suñer; secretario general, don Francisco Ayala; secretarios asesores, don Luis Biesca Hernández y don Juan Queda Ortiz.

caudillos nacionalistas, que imitando al conde D. Julián, han abierto las puertas de España a los invasores extranjeros.

Terminó destacando el engendro espiritual que representa llamar ejército nacionalista a un ejército que marcha precedido por las bayonetas extranjeras.

El conferenciante fué muy aplaudido.

UN "FUGITIVO" QUE ES EXPULSADO DE SU PARTIDO CUANDO YA HA PASADO LA FRONTERA

Barcelona, 10.—"Frente Rojo" publica un suelto anunciando la expulsión del partido comunista del magistrado del Supremo D. Federico Enjuto Ferrán, que "traicionando la confianza depositada en él por el Gobierno y el partido, desertó de su cargo, huyendo al Extranjero".

Una visita de los corresponsales de la prensa extranjera

Madrid, 10.—Los corresponsales de Prensa extranjera en Madrid han realizado una excursión por la provincia, invitados por el gobernador civil, con el fin de comprobar la existencia de grandes lotes de ganado de todas clases en la zona no invadida.

Liga de Mutilados de Guerra

COMITE PROVINCIAL

Se ruega a todos los Mutilados e Invalidos de la Guerra afiliados a la Liga, se pasen por nuestras Oficinas desde el día 10 al 15 del corriente. Caso de no presentarse, se entenderá que renuncian a los beneficios que pudieran obtener. Los afiliados a Comités locales pueden mandar dos delegados.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cinco a doce y media estreno de LA FAMILIA DRESSEL, en español.

CENTRAL CINEMA

Hoy, de cinco a doce la producción I. F. 1 NO CONTIESTA. El miércoles Amor en Maniobras

CINEMA INIESEA

Hoy, de cinco a doce y media el dibujo de Popeye ME ALEGRO DE VERTE BUENO y AMOR EN MANIOBRAS.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, de seis a doce y media éxito de GENTINELA ALERTA por Angelillo.